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УВОД 

 

Привличането на чуждестранни инвестиции е в резултат на напредъка на 

икономиката и наличието на рентабилни инвестиционни възможности. Въпреки това, 

факторът за икономически растеж не са парите, а притокът на преки чуждестранни 

инвестиции, свързан с натрупване и създаване на капитал - физически, човешки и 

институционален – което води до повишаване на производителността на труда. 

Обновяването на технологиите и натрупването на капитал в икономиката могат да се 

финансира от (1) спестявания в икономиката и (2) привличането на спестявания от 

чужди икономики, което означава привличане на ПЧИ. 

От тази гледна точка, приватизацията на държавни активи е положително 

явление, толкова дълго, доколкото създава благоприятни условия за развитието на 

предприемачеството и ефективно управление на предприятия. Разбира се, последваща 

модернизация на предприятията, приемането на ноу-хау и иновации и инвестиции в 

нови технологични възможности засилват икономическия растеж, тъй като те водят до 

създаването на повече фактори на производството. Поради липсата на големи 

приватизационни сделки, в резултат на изчерпването на активите за приватизация, не 

трябва да се приема като заплаха за икономиката, а точно обратното. Увеличаването на 

дела на частния сектор е само по себе си предпоставка за привличането на инвеститори 

в страната
1
. 

Останалите видове преки чуждестранни инвестиции - инвестиции на зелено и 

сливания и придобивания са пряк резултат от инвестиционните възможности, които 

възникнат в страната. Тяхното значение за икономиката трябва да се оценява през 

призмата на факторите на производство и потенциалните възможности за бизнес в 

страната. 

 

1. ОСОБЕНОСТИ НА СТРАНАТА. 

 

Преките чуждестранни инвестиции (ПЧИ) са основен фактор за икономическия 

растеж на България, тъй като те имат пряко положително въздействие върху брутния 

вътрешен продукт (БВП) в страната и стимулират разкриването на нови работни места 
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